

文明、陽光、公益、透明、效能

Issue. 313 2018/06/04



立法院會議資訊



本调無會議

焦點會議

- ●5/30~6/10 無會議
- ●6/11起 召開臨時會

製表截止時間為2018年6月4日11時00分;依會議預報系統內更新資料為主。......(閱讀更多)

手機APP「國會Online 2」讓你隨時隨地,輕鬆監督:

●網頁版:<u>http://online.ccw.org.tw/MobileWeb/index.html#/home</u>

• Andorid ∶ https://goo.gl/4V1Ggx • iOS ∶ https://goo.gl/Hgwr2

公民看國會



新聞來源:華視新聞

【20180530 華視新聞】每月加薪1370元 部分員警反彈!?

立法院趕在6月15日警察節前,三讀通過《警察人員人事條例》修正案,基層員警每個月可以 加薪1370元,不過俸點提升到525俸點,名義上加了薪水,但原本俸點到頂,每年可領約一個 月「年功俸」的員警,未來一年實際上領得更少,約四年後總額才補得回來,部分員警反 彈。

影片網址:<u>https://youtu.be/fxPyvyLQzF8</u>

民主,是需要監督的

撰文/台南議會監督聯盟(南督盟)

台南議會監督聯盟(南督盟)緣起於2016年8月,當時公民監督國會聯盟(公督盟)於台南社區大學,舉辦「公民評鑑巡廻場暨監督議會培力」課程;讓身為 台南市民的我們體會到「民主,不只投票,還需監督」的重要理念。我們一群不分年齡、職業、關心在地事務的台南市民,決定自行組織來監督台南市議員及 台南市議會的運作。

而南督盟在不斷的討論過程中,形塑出我們的原初價值-「民主,是需要監督的」。日治時期,台灣人已有參與議會運作的紀錄。如今人們對於政治不是消 遺,就是唯恐;缺乏關注、付出,無法構築共同期望的未來,不監督而不斷腐化。因此我們需要憑藉大家眼睛,一起關注政治運作,找回公民素養,一同監督 台南市議會。

關注議會的楔子,從公督盟的公民評鑑

2016年的夏季,一群台南市民,榮幸的參與了公督盟的在台南舉辦的培力課程,了解到公督盟長期以來推動評鑑立委的工具,以及如何去評鑑立委。同時,也 在課程中提出了監督地方議會的可能性。地方議會是地方自治的重要環節,如同國會是國家治理的重要環節;既然監督國會是如此的自然,也是公民應該去關 注的,身為台南市的市民,又如何能不去關注台南市的議會。 我們這一群人在有志一同的情況下揪了團,而下次的聚會主題就是「台南市民議會監督行動」吧!這裡也不得不感謝,其中的夥伴很熱心地免費出借他的背包 客場地,供我們使用,讓我們第一次的聚會有了落腳處。

既然要監督議會,總得資料蒐集

幾次的聚會後,我們大致也想出了幾個方向,既然議員是選舉選上的,總得要花錢,所以從「政治獻金」去調查吧;既然議員的工作是在議會裡,總得要提 案,所以從「議案」去調查吧;既然議員這麼愛做服務,總得有地點找他,所以從「服務處」去調查吧。簡單的分成這三組來行動,希望能快速地蒐集到必要 的資訊。

「政治獻金組」發現非常有趣的現象,選舉支出竟然可以從支出8萬到支出1200萬,還有沒申報的,這樣奇異的現象,是台南市的問題,還是整個台灣都有的問題,這樣的數字是否有參考價值,這樣的數字是否暗藏玄機,值得探討。

「議案組」的有趣也是不惶多讓,從根本沒提案到一個會期平均提25個案子的議員都有。沒提案的議員就不用說了,根本不行;而提了好多好多案子的議員 到底是都提了甚麼,真的有建設性,或是都是一些不知所求為何的提案,這也是值得深入研究的部分。同時,也發現議員最喜歡提「工務」了,遠高於如法 規、教育等。

「服務處組」倒顯現出議員「認真」的一面,服務處遍布大街小巷,且都有人駐守,果然是服務第一,選民至上!

成立記者會,受到議員們莫大關愛

2016年年底,台南議會監督聯盟(南督盟)成立!蒐集統整了資料也是需要有個名目來公布的,就決定是你了-南督盟。雖然說穿,就是一群希望台南更好的 市民,剛好來關心台南市議會運作,不過要給議員壓力,就要有個組織名義。在這裡也必須感謝三位出席南督盟成立記者會的來賓,台南社大校長-林朝成、 台南公民智庫-黃建龍及公民監督國會聯盟執行長-張宏林,為我們站台。



台南議會監督聯盟(南督盟)成立大會

這樣的成立氣勢,也是驚動了議會裡的一些議員,記者會結束馬上就收到某某議員的關心電話。隔日,台南市議會中國國民黨黨團,也大動作開記者會攻擊南督盟為濫督盟,甚至懷疑南督盟與台南社大,關係匪淺。使得南督盟夥伴各個覺得莫名其妙,也「受寵若驚」!南督盟的夥伴都是「路人」也沒甚麼名聲,倒是抹黑台南社大受市府補助,為綠營打手的台南市議會及議員令人遺憾,故更需要有有志之士投入監督!

持續而穩定的步伐,南督盟希望走的久

熱情與激情,讓我們一鼓作氣,冷靜與信念,讓我們踏穩步伐。2017年,南督盟希望持續關注議會動向,也同時學習成長,並逐步擴散到整個台灣其他尚未萌芽的地方。年初,南督盟有幸被邀請到台北,參與公督盟活動「議會監督攻略工作坊」,活動中遇見一些在地方努力籌組、經營的團體,會中分享了南督盟微薄的經驗,也吸收了許多各地監督團體的知識與見解。

年中,受林瑞霞老師邀請,到嘉義參與「彰雲嘉南監督議會工作坊」,分享經驗。討論「區域聯防」的可能性,跨域合作更能對地方議會施壓,讓議員們知 道,我們不是只有一個團體,而是一群團體。從過去,一個人進化成一個團體,再昇華成一群團體!這樣的概念在2017年歲末,有了新的契機。面對2018選舉 年,公督盟集邀各地方監督團體,共同商討合作的可能性。這樣的機緣下,共同形成一個聯盟「全國議會監督聯盟(全督盟)」,期望能在選舉年將地方議會 的僵固、老化改頭換面!

議會革新,南督盟的期盼

一年半後的南督盟,正巧碰到選舉年的南督盟,那就好好地推動台南市議會的改頭換面吧。在參與全督盟的過程中,形塑幾點需要推動的目標。需要不斷的提 升議會的透明程度,讓議會知道自己是透明的,會被審視的。需要不斷的揭露議員,鼓勵議員自我揭露與被揭露,將自己利益攤開在陽光下,讓市民能檢視!

因應選舉年,市議員參選人應有所自省,面對自我良知,簽署議會改革承諾書。除利益公開透明外,主動推動議會透明與改革,積極針對台南市各項議題,提 出有效的議案。不讓議會不斷的陷入口水戰、謾罵及作秀的空轉議會,讓台南市議會不再只有,為選舉、選票的服務型議員。

台南市民與南督盟期許的是一個有著專業問政,以台南市福祉為考量的台南市議會!











酸:先跟在陸投資的岳父談六四

【蘋果日報】黃國昌批藍「赴中朝貢」 郝辦 【新頭殼】中正紀念堂轉型促轉會:將有完整配 【中國時報】中市躍升第2大城下屆議員 套再做出集體決議 (詳見全文)

席次增2席 (詳見全文)

【聯合新聞網】竹市議會首例 聽障議員質詢採用同步聽 打問政 <u>(詳見全文)</u>

公督盟出版品









《監督國會》季刊第157期 全國唯一國會監督專刊 來電免費索取 02-2367-1571

《監督力:翻轉國會新政治》(國會 《國會防腐計ACTION!》 防腐計2)

特別收錄蔡英文國會改革主張,義賣 價300元

讓台灣國會脫線、醜態、惡行和 亂象,不再重蹈覆轍,義賣價 300元

《認識立法院》

作者:黃秀端(公督盟理事長) 簡介:內容包含法案與預算的審議以及政黨 間攻防及選區經營的內幕。

(有意購書,請至各大書局詢問)

Copyright 2017

公民監督國會聯盟(Citizen Congress Watch)

地址:106臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

電話:02-2367-1571 | 傳真:02-2364-1694 | <u>聯絡我們</u> | Line 官方粉絲團 🗪 🛭 <u>取消訂閱</u>

公民監督國會聯盟 106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

> 取消訂閱本訊息 不要再收到任何訊息